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– оптимізація схеми електричної мережі; 

– встановлення та введення в роботу пристроїв компенсації 

реактивної потужності в електричних мережах; 

– заміна проводів на перевантажених лініях електропередач; 

– заміна систематично перевантажених силових трансформаторів; 

– встановлення та введення в експлуатацію нових силових  

трансформаторів на діючих підстанціях; 

– заміна недовантажених силових трансформаторів. 

ОСНОВНІ ЕЛЕКТРООЩАДНІ ЗАХОДИ В РОЗПОДІЛЬНИХ 

ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖАХ 10(6) КВ 
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Мета магістерської роботи: підвищення ефективності функціонування 
розподільних мереж за рахунок оптимізації перетікань реактивної потужності. 

Основні задачі дослідження:  
– аналіз існуючих методів оптимізації режимів електричних мереж за реактивною 

потужністю; 
Відповідно до вказаної мети в роботі розв’язуються такі основні задачі: 
– аналіз існуючих засобів компенсації реактивної потужності;  
– вдосконалення методу оптимізації розміщення засобів КРП з імітацією 

«ідеального» струморозподілу в електромережах; 
– вдосконалення методу оптимізації розміщення засобів компенсації реактивної 

потужності за критерієм максимуму рентабельності з урахуванням допустимих 
відхилень напруги. 

Об’єктом дослідження магістерської роботи є нормальні режими розподільних 

електричних мереж з джерелами компенсації реактивної потужності.  

Предмет дослідження – методи і засоби аналізу та оптимізації перетікань 

реактивної потужності в розподільних електричних мережах з джерелами КРП. 
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ЗАСТУПНА СХЕМА ЕЛЕКТРИЧНОЇ МЕРЕЖІ З 

ЕКОНОМІЧНИМИ ОПОРАМИ ДЛЯ РОЗРАХУНКУ 

«ІДЕАЛЬНОГО» РЕЖИМУ 
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ВИЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ОПОРІВ ДРП ДЛЯ 

ВРАХУВАННЯ ВИТРАТ НА ЇХ ЕКСПЛУАТАЦІЮ У МОДЕЛІ 

«ІДЕАЛЬНОГО» РЕЖИМУ 
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ВИЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ОПОРІВ ДРП ДЛЯ 

ОПТИМІЗАЦІЇ ЇХ РОЗМІЩЕННЯ ЗА РЕНТАБЕЛЬНІСТЮ 
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ВИЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ОПОРІВ ДРП 

(продовження) 
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ВИЗНАЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ОПОРІВ ДРП ДЛЯ 

МОЖЛИВИХ ВАРІАНТІВ ПОСТАНОВКИ ЗАДАЧ ОПТИМІЗАЦІЇ 
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За умови, що впровадження БСК у електромережах 110-35 кВ ПАТ 

«Вінницяобленерго» буде виконуватися згідно визначеної схеми, повна окупність 

проекту за кумулятивним ефектом, тобто без урахування надійності електромереж, 

якості електроенергії та точності інформаційного забезпечення очікується протягом 6 

років. Однак, врахування означених факторів зумовлює зниження розрахункового 

ефекту з 101,6 млн. грн. до 90,6 млн. грн. (обґрунтований ефект) та підвищення терміну 

окупності до 7 років. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ РОЗРАХУНКУ ТЕРМІНУ ОКУПНОСТІ ОСНАЩЕННЯ 

ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖ 110-35 КВ ПАТ «ВІННИЦЯОБЛЕНЕРГО» 

УСТАНОВКАМИ КОМПЕНСАЦІЇ РЕАКТИВНОЇ ПОТУЖНОСТІ 
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Зниження втрат електроенергії в розподільних  мережах є однією з основних задач енергопостачальних компаній. 

В значній мірі цього зниження можна досягти за рахунок встановлення конденсаторних установок в цих мережах.   

Впровадження конденсаторних установок (КУ) в електричних мережах промислових підприємств дозволяє суттєво 

знизити втрати електричної енергії, тому досить актуальною проблемою є підвищення ефективності використання КУ для 

дотримання нормативів по режимним параметрам розподільних електричних мереж 35-110 кВ. 

Показано доцільність використання економічного струморозподілу для підвищення надійності та швидкодії 

розв’язання задачі оптимізації розміщення ДРП у електричних мережах з РДЕ за критерієм максимуму рентабельності 

капіталовкладень. Використання моделі «ідеального» режиму ЕМ дозволило звести означену задачу нелінійної 

оптимізації до задачі пошуку екстремального струморозподілу в заступній r-схемі мережі, що є принципово простішою. 

Запропоновані у роботі алгоритми були використані для техніко-економічного обґрунтування заходів з компенсації 

реактивної потужності в електромережах 110-35 кВ ПАТ «Вінницяобленерго».  За результатами досліджень визначено 

оптимальну послідовність впровадження ДРП, яка характеризується високою рентабельністю. Очікувана окупність 

встановлення 56 ДРП за кумулятивним ефектом не перевищує 6 років. Однак, врахування надійності електромереж, 

якості електроенергії та точності інформаційного забезпечення призвело до зниження розрахункового ефекту на 12% та 

підвищення терміну окупності до 7 років. 

Урахування та виконання запропонованих заходів з охорони праці дозволяє мінімізувати ризик травматизму та 

професійного захворювання при виконанні робіт пов’язаних з монтажем та ремонтом електрообладнання розподільних 

мереж 35-110кВ. Також було досліджено стійкість роботи розподільної мережі щодо дії іонізуючих випромінювань та 

стійкості в умовах надзвичайних ситуацій. 


